
MERIDIAN - 2016
Festivalul Internaţional MERIDIAN, aflat la cea de-a

XII-a ediţie, a devenit treptat unul din proiectele importante
ale Uniunii Compozitorilor şi Muzicologilor din România.
Beneficiile acestui eveniment, cu rol de promovare a culturii
muzicale contemporane, sunt extrem de însemnate pentru
compozitori şi pentru interpreţi. Este esenţial ca publicul şi
muzicienii să cunoască valori componistice şi interpretative
reprezentative, să se stabilească contacte internaţionale cu
rol stimulativ de audiere, informare, verificare, confruntare.

Actuala echipă a imaginat Festivalul ca ipostază în
care compozitori şi interpreţi dăruiţi să-şi găsească locul
pentru a oferi specialiştilor şi melomanilor opere muzicale
în armonie cu cerinţele contemporane.

Conceptul de creaţie este pentru noi foarte larg. Ne
străduim să cuprindem o paletă stilistică amplă, în care să
se regăsească un număr mare de compozitori în viaţă şi
parte dintre cei care au creat în trecutul mai mult sau mai
puţin apropiat. Credem că nu există limite în înnoirea
componistică. Se poate face orice împrospătare, cu condiţia
de a se crea necesitatea şi însufleţirea ei. Putem să ne
încărcăm „ascultând“ o floare, aceeaşi floare care nu este
niciodată la fel, dar care ne dă energia dinaintea şi din
timpul creaţiei pentru comunicarea în plan superior, pentru
naşterea muzicii, muzicii adevărate, unice, care nu se mai
aude, se simte. 

Ne bucură prezenţa muzicienilor de peste hotare, din
renumite centre culturale europene şi nu numai. Amintesc
în acest sens compozitorii Menachem Zur şi Vladimir Şcolnic
- Israel, interpreţii Ana Gaceva (pian) - Macedonia; Matei
Ioachimescu (flaut) şi Alfredo Ovalles (pian) -Austria; Barrie
Webb (trombon) - Marea Britanie. Avem acelaşi respect
pentru muzicienii noştri, dar este dificil să menţionăm fără
să omitem compozitori şi interpreţi, din multitudinea
personalităţilor. Vom aminti totuşi soliştii şi ansamblurile
prezente în cea de-a XII-a ediţie a Festivalului Internaţional
MERIDIAN, în ordinea desfăşurării programelor: soprana
Bianca Luigia Manoleanu şi pianistul Remus Manoleanu;

Ansamblul devotioModerna; Grupul de Muzică Nouă Traiect;
violonceliştii Ella Bokor şi Mircea Marian; Ansamblul de
percuţie Game; Cvartetul Profil; mezzosoprana Claudia
Codreanu şi pianista Diana Vodă; Ansamblul Archaeus; Trio
Contraste; pianiştii Andrei Tănăsescu şi Roman Manoleanu;
flautistul Cătălin Opriţoiu, Ansamblul AdHOC; Trio Mozaic,
violonista Diana Moş; pianistul Mihai Ungureanu; pianista
Mădălina Claudia Dănilă; Cvartetul Gaudeamus; Ansamblul
SonoMania. 

A intrat în tradiţia Festivalului Internaţional
Meridian omagierea unor personalităţi componistice de
excepţie. Anul acesta am avut un recital cameral dedicat lui
Theodor Grigoriu, urmat de lansarea cărţii In memoriam
Theodor Grigoriu (1926-2014) şi de lansarea CD-ului 3 din
Antologia Muzicii Româneşti – Săptămâna Internaţională
a Muzicii Noi 2016 – evenimente realizate cu prilejul
împlinirii a 90 de ani de la naşterea compozitorului, în
parteneriat cu Fundaţia Theodor Grigoriu şi Muzeul
Naţional George Enescu, în calitate de co-organizatori.

Menţionez, de asemenea, lansarea CD-ului Dialog în
interpretarea Trioului Contraste, a lucrării muzicologice
Patru secole de lied de Grigore Constantinescu şi a
concertului de muzică electronică, cu lucrări de specialişti
ai genului.

Subliniem rolul component şi de substanţă al
Festivalului pentru înţelegerea înnoirilor componistice şi
implicit interpretative, pentru amplificarea numărului de
beneficiari deschişi prelungirilor creatoare în producţii
elevate, al căror rezultat binefăcător va fi resimţit în timp.

Aducem mulţumirile noastre Ministerului Culturii,
Universităţii Naţionale de Muzică din Bucureşti, Muzeului
Naţional George Enescu, co-organizator a trei evenimente
din cadrul Festivalului, Societăţii Române de Radiodifuziune,
Institutului de Memorie Culturală (cimec.ro).
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Director artistic al Festivalului Internaţional

MERIDIAN, ediţia a XII-a

Slalom printre concertele 
Festivalului Internaţional

„Meridian”.
Ajuns, prin eforturi financiare şi logistice importante,

la cea de-a 12-a ediţie, desfăşurată în perioada 14-20
Noiembrie 2016, sub directoratul artistic al compozitorului
Ulpiu Vlad, Festivalul Internaţional „Meridian” s-a bazat
aproape integral (ca mai toate competiţiile similare din
ţară), pe participarea unor interpreţi şi formaţii din
perimetrul autohton, cu excepţia trombonistului britanic
Barrie Webb - vechi şi statornic prieten al festivalurilor
româneşti de muzică nouă - şi a pianiştilor Ana Gaceva
(Macedonia) şi Alfredo Ovalles (Venezuela).

„Slalomul” meu a început în seara zilei de 14
Noiembrie, când, în Sala „George Enescu” a UNMB, a
concertat formaţia „devotioModerna” fondată şi condusă
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